



2007年快报
“3·15”活动推出
“模拟法庭”



2008年快报
“3·15”活动辟出
“检测体验区”

快报“3·15”，有事儿您说话

今起发出召集令:拨打96060,揪出最雷人的商家,揭穿最坑人的陷阱

主会场

地点:新街口万达广场
时间:3月15日上午9:00~11:30

第一分会场

地点:鼓楼区苏宁环球商贸城广场
时间:3月14日~15日上午10:00至下午4:00

第二分会场

地点:宏图三胞珠江路旗舰店门前广场
时间:3月15日上午10:00至下午4:00

一年一度的3·15国际消费者权益保护日即将来临。

今年的3月15日上午9:00~11:30,快报将邀请南京市工商局、房管局、旅游局、环保局、药监局、卫监所、劳动监察支队,以及司法和仲裁部门、市政服务部门、商家和厂家,在新街口万达广场举办大型咨询服务活动,为广大消费者端上一份丰盛的“3·15”大餐。

为了提高大家的维权意识,共同营造一个良好的消费环境,今天快报发出“召集令”,请大家一起来揭揭消费陷阱,谈谈维权心得。别再犹豫,赶紧拨打我们的热线96060吧!

回顾 9年来年年有亮点 今年专家视频答疑

为了扩大消费者权益保护的宣传,营造一个良好的消费环境,快报成立9年来,每年都会举办3·15大型广场咨询活动。

在首届活动中,我们就邀请了各个职能部门进行咨询。从第二届活动开始,我们又增派了一支强大的记者维权团,现场接待、主动出击,联合执法部门为消费者维权。在近两年的3·15活动中,我们更不断推陈出新,把活动做大做强,做出特色:

前年,我们推出了“模拟法庭”。邀秦淮区法院消费者权益保护庭法官到现场,请记者分别扮演商家和消费者,教大家如何打消费维权官司。

去年,我们辟出了“检测体验区”,将大型药品检验检测车、农药残留检测车一起开到了现场,让市民们把实物携带到现场,由专家帮助检验检测。此外,我们还设了珠宝首饰检测台、手机电池检测台、家装室内空气检测台等,由专业人士通过仪器示范和专业介绍,帮助市民鉴定商品优劣、辨别真伪,让市民获得消费和维权知识。

今年,现代快报将联合都市圈圈网,把“网络视频”搬到活动现场。届时,来自工商、劳动监察支队、法院、食品卫生4个部门的嘉宾,在网络上与网友们互动,与大家在线交流关于维权的话题。

现场 4大特色区域 为你提供周到服务

今年的3·15国际消费者权益日,快报将在新街口万达广场举办大型广场咨询服务活动。具体活动时间为3月15日上午9:00~11:30。

活动现场将划分为4个区域:特色宣传服务区、检测体验区、咨询服务区、厂商服务区。这4个区域200多位工作人员将为您提供温馨、周到的服务。

特色宣传服务区包括两大项目:都市圈圈网将在活动现场设置一个视频直播室,邀请工商、劳动监察支队、法院、食品卫生4个部门的嘉宾,与市民开展现场互动,接受在线咨询和现场咨询,市民可以在网上或现场说出自己遇到的消费侵权实例,由专家帮助分析,提供相关法律依据,指点解决的途径(网址:www.dsqqcn);快报96060将现场接听热线,并请相关部门的工作人员及时为您提供帮助。快报记者也在现场接受投诉,尽力帮您解决难题。此外,快报96060便民服务网的能工巧匠,将为大家免费维修小家电,并教大家彩电、空调、电冰箱使用及维护小窍门。

提醒 两个分会场 同时为您服务

检测体验区也会成为读者关注热点,在这个区域内设有农药残留检测仪器,关注食品安全的读者,可以将实物携带到现场由专家帮助检验检测。

在咨询服务区,快报邀请了工商局、劳动监察支队、药监局、环保局、房产局等职能部门的工作人员,现场为大家解疑释惑。

此外,我们还邀请了一批在处理消费纠纷、房产纠纷、医疗纠纷、劳资纠纷方面有实战经验的律师,以及妇保、美容、儿科、心脑血管、肿瘤等领域的医疗专家,为市民提供咨询服务。快报便民服务网现场为市民提供家电免费维修服务,同时预约上门服务。

厂商服务区,将集家装、IT、食品、家电、建材、日用百货、卖场、超市、移动、联通、电信、保险公司等40个商家和金融机构,现场为大家提供各色服务。

召集令 拨打热线96060 揪出最“雷人”商家

关注食品质量的王女士买过霉豆子、爱美的赵小姐在免费领取美容产品时被骗了几千元、李先生在旅游过程中被导游“忽悠”得一愣一愣的……顾客就是“上

快报记者 钟晓敏

牛人

50000元

神秘线人领走打假最高奖金

昨天,江苏省质监局召开新闻发布会,公布2008年十大典型案例。该局稽查处长朱晓明透露:“去年,有位神秘的线人领走了5万元打假的最高奖金。”

线人兴高采烈

朱晓明告诉记者:“当时这个线人来领奖金时,兴高采烈的,因为拿的都是现金。他提供的线索非常关键,所以拿到了去年江苏质监部门设立的最高奖金。”该局人士告诉记者,这个线索帮助他们一举查处了李兵团伙生产销售以假充真润滑油案。当时现场查获大批假冒美国英格索兰、比利时阿特拉斯、美

国寿力等国际知名品牌空压机润滑油、配件,以及包装材料和造假设备。

有关人士透露:“这个案件非常具有典型意义,与以往的造假不同的是,该造假团伙销售渠道是网络。”

身份严格保密

“这个造假团伙十分狡猾,在南京的地址全是假的,结果经过追查,发现全部都在昆山”,朱晓明告诉记者,最狡猾的是,造假产品全部销售都是从网上走,人从来不露面,他们前后花了10个月的时间才将整个案情摸清楚。

据了解,现在质监局在打假方面也高度重视保密

通讯员 苏志坚
快报记者 刘峻

牛事

5000元

买“走私”化妆品先交保证金

没有包装箱液晶彩电退货遭拒,网购化妆品被骗上万元,快递电脑收到的竟是砖头……这样的遭遇你遇到过吗?记者在昨天的采访中了解到,这些事还真不少。

江苏省消费者协会昨天公布了2008年度消费投诉情况显示,一般性日用消费品的投诉总体呈下降趋势,房屋及装修建材、农用生产资料、计算机及IT产品等商品与服务类中食宿与文化娱乐、销售(电视购物、网络购物、邮购等)等服务项目的投诉呈较大幅度增长。

最邪门的行规: 想退彩电得有包装箱

2007年8月,南京鼓楼区的孙先生花9500元在家电卖场购买了一台某品牌的液晶彩电。不到半年,液晶彩电就先后出现故障维修了两次。孙先生要求商家换货,但是商家表示,这种型号的液晶彩电已经停产,孙先生便决定退货。

这时,意外的事情发生了,因为孙先生无法提供液

晶彩电的包装箱,商家拒绝退货。

对此,鼓楼区消协认为,“无包装不退货”的做法是错误的。家电的“三包”条款没规定消费者退货必须提供包装物,商家或厂家自定“退货要包装”的规定没有法律依据。

最美丽的圈套: 便宜化妆品保证金5000

李小姐在网上看中一套进口化妆品,价格仅为正规商场售价的三分之一。李小姐大喜之下,一次就订购了6套。按对方公司要求,她将1476元货款一次性汇到对方提供的信用卡账户上。第二天对方告知款已收到,一星期后送货上门,但因为是走私货,李小姐要先交5000元保证金。李小姐照办了。

一个星期后,对方打电话说货已送到,在本地一宾馆里,但要想拿货,还需再为两名送货员各交5000元保证金,以保证他们的人身和货物安全,对方称这笔钱在

送货员安全返回后,连同之前的5000元保证金一起返还。李小姐感觉不对劲,连忙打电话到对方当地工商局,查询得知该公司子虚乌有。

最心痛的结局: 快递电脑收到的是砖头

刘先生委托某快递公司快递三条苏烟给一位朋友,快递公司却将货品丢失了。因消费者在快递单上没有保价,甚至没有标明投寄物为三条苏烟,因此他很难获得“苏烟”价值的赔偿金额,快递公司只肯赔偿快递费。省消协有关负责人说,这样的事情还有不少,一名消费者快递电脑,结果对方收到的是砖头。

省消协提醒消费者,在选择快递服务时,要仔细查看速递详情单背面的有关条款,并如实填写各项栏目。对于一些贵重物品或有纪念意义的物品要约定保价服务,以防物品丢失、损毁、短少后无法获得足额赔偿。

通讯员 谈玮 居上
快报记者 张星